

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscritos
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente Havaas & Cía. de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
inserto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 15 —
Por menor, el precio de la venta. Por mayor,
50 céntimos ejemplo. 50 céntimos ejemplo.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.384

Madrid, Jueves 24 de Junio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

LA PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

TRONCO DE YEGUAS
Se vende uno, castaños oscuros, ce-
rradas, y que se darán en buen pro-
cedo.—ARLABAN, 8, cochera.

COLOCACIÓN
Se solicita un joven de 20 años, de buena familia, y
excellentemente educado, aunque sea muy modesto en tal
de que resulte compatible con los estudios de su car-
tera. En la contaduría de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
razón y más amplios informes.

LOS ABÁNICOS
paraguas y
sombreros de M. DE DIEGO son los más elegantes y
económicos.—PUERTA DEL SOL, NÚM. 13.

IDEL BRASIL!
Declaro que ené de mi estado anímico
asociados, tomando las Plifloras de Hierro
del doctor Heintzelmann. Certificado a más
que estuve muchos meses enfermo sin espe-
ranza de curarme. Puede publicar esta de-
claración.—SANTIAGO MERINO. (Firma reco-
nocida.)
Farmacia Borrel, pta. 890.

CONSEJOS DE MINISTROS

Tres horas duró el Consejo celebrado
ayer tarde a las cinco y media en la Presi-
dencia.
Según decía el Sr. Cánovas del Castillo,
el Consejo no tenía más objeto que el des-
tachar los asuntos pendientes de cada de-
partamento.

No se trató en él de ninguna cuestión po-
lítica; así como lo hemos afirmado, los mi-
nistros ni se habló de Cuba ni de Filipi-
nas, ni se nombró una vez siquiera a los
Estados Unidos.

Y en cuanto al manifiesto de los libera-
les, decía el Sr. Cánovas, como todavía no
lo conozco, no he podido ocuparme de él;
cuando se publique y lo lea, hablaré de su
contenido con todo el respeto que se mere-
ce, pero manifestando francamente el juicio
que forme de sus principios y de sus razo-
namientos.

Y han hablado ustedes del nuevo re-
presentante de los Estados Unidos en Ma-
drid—preguntó un periodista.—Se ha co-
municado ya por el gobierno al de Was-
hington la aceptación del nuevo mini-
stro.

Es un detalle que no conozco: ni he
preguntado sobre el hecho al duque de Te-
lvan, ni éste me ha hablado de eso.

Menos explícitos aún estuvieron los mi-
nistros sobre este punto, lo cual no dejó de
causar alguna extrañeza a los representantes
de la prensa, que se explicaban la re-
serva por la indole misma de los asuntos
diplomáticos, aunque por la contestación
del Sr. Cánovas parece deducirse que no es
falta la existencia de algún telegrama de
que se habló ayer como recibido en Es-
paña.

Resulta, pues, de los informes oficiales,
que las tres horas de Consejo se dedicaron
exclusivamente a tratar de los expedientes
y decretos llevados por los ministros, puesto
que éstos negaron igualmente que se
hubiesen ocupado del general Weyler.

Los asuntos despachados fueron los si-
guientes:
De Estado.—El señor duque de Tejuán

se limitó a dar cuenta del telegrama relativo
a la captura del *Danvers*, ya publicado.
De Gracia y Justicia.—Dos expedientes
de indulto de pena capital por el delito de
asesinato, procedentes de la Audiencia de
Valencia, que comprende un solo reo, y
Fueron concedidos los indultos.
También se acordó autorizar a la mar-
quesa de Castellá para designar sucesor en
su título, por no tener herederos directos.
De Marina.—Expediente relativo a la li-
buidación de los astilleros del Nervión. Este
ya famoso expediente ha sido informado por
el Consejo de Estado en el sentido de que
se liquide, pero agregando que se someta
a las Cortes para que resuelvan. El Con-
sejo de ministros acordó de conformidad con
el de Estado, porque entiende que es con-
veniente que continúe la sociedad de los
astilleros, y al llevar a las Cortes el ex-
pediente reforzará la propuesta del Consejo
de Estado en el sentido ya dicho.

También se aprobó un expediente de ad-
quisición de nuevos cañones y proyectiles
para el *Telago*.
De Hacienda.—El decreto relativo a la
aplicación de la ley de recursos extraordi-
narios, ó sea del recurso hasta el 10 por 100
de todos los tributos, salvo la contribución
territorial, los intereses de la Deuda y los
donativos. Dió cuenta el señor ministro de
Hacienda de todos los desarrollos que se
han dado a los preceptos de la ley en el de-
creto y en los reglamentos, y quedó apro-
bado. Es posible que se firme en el Consejo
de hoy por S. M. para publicarlo inmedia-
tamente y que empiece a regir en 1.º de julio.
También se aprobaron otros decretos del
mismo departamento, relativos a la legisla-
ción de las rotaciones de terrenos del
Estado y a la facultad que se concede a los
administradores de bienes nacionales para
nombrar los peritos que han de entender
en la tasación de éstos, y algunos expedien-
tes, y pliegos de condiciones para la ad-
quisición de material destinado a la fábrica de
la Moneda y los Timbres.

De Fomento.—Varios expedientes, que
fueron aprobados, de carreteras en las pro-
vincias de Málaga, Almería, Murcia y
Oviedo, y otro para obras de reparación en
las torres de la catedral de Burgos.

De Guerra y Ultramar, nada llevaron los
respectivos ministros.

El de Gobernación se limitó a manifes-
tar que estaba ultimándose el nombramiento
de alcaldes de real orden.

CON S. M.

A la hora de costumbre se ha celebrado
esta mañana el Consejo, presidido por S. M.
la reina.
Todo el interés del mismo se ha con-
centrado en el discurso pronunciado por el
señor presidente acerca de los acontecimen-
tos de la semana última.

Para nada ha tratado de política exterior
que no tenga relación íntima con nuestro
país.

Se ha ocupado únicamente de todos los
hechos y de todas las noticias referentes a
España, particularmente en lo que afecta a
Cuba y a nuestras relaciones con los Esta-
dos Unidos, en las cuales nada hay, nada se
sabe que pueda estimarse alarmante.

El nuevo ministro de los Estados Unidos
creese que estará en España, aunque no por
noticias oficiales, dentro de tres ó cuatro
semanas, y será recibido por S. M. la reina,
para la presentación de sus credenciales, en
San Sebastián.

El general Weyler, al comunicar la noticia
de los deportados cubanos que habían
sido indultados, ha añadido que se llevaba,
para estudiarlos al salir a campaña, algunos
expedientes más relativos a otros deporta-
dos y, conforme los viese, resolvería.

El gobernador general de Cuba quiere,
por lo visto, examinar por sí mismo los ex-
pedientes, y el gobierno estima esto muy
plausible y cree que los indultos concedi-
dos y los que se prometen en breve plazo,
demuestran que se sigue en Cuba una polí-
tica de benignidad, de acuerdo con el espí-
ritu que informa las reformas publicadas
para la grande Antilla.

El despacho con S. M. fué muy breve.
El señor ministro de Ultramar puso a la
firma de S. M. un decreto aplicando en lo
que a las Antillas y a Filipinas se refiere,
los acuerdos del Congreso postal de Buda-
Pesth.

Los decretos Hacienda no se llevaron a
la firma de S. M. porque no están termina-
dos aún. Son cinco, algunos muy extensos,
y particularmente los relativos al aumento
hasta el 10 por 100 de los tributos actuales;
porque no es el mismo el recargo que en
todos se establece; así, por ejemplo, el des-
cuento de los empleados solo se recarga en
un 2 por 100 de lo que ahora pagan, no de
su sueldo. Los decretos se llevarán ma-
ñana a la firma de S. M. por el señor presi-
dente del Consejo, y se publicarán el sábado
con las instrucciones complementarias de
cada centro directivo.

Aunque en el Consejo no se habló del
viaje de la corte por estar convenido ya
entre S. M. la reina y el señor presidente
del Consejo, este confirmó que el viaje se
efectuará el día 2 de julio.

La corte tendrá este año en San Sebas-
tián, probablemente la visita del rey de
Siam, que ha anunciado, según parece, su
viaje a España, y también la del príncipe
del Japón, encargado de traer a S. M. el
rey D. Alfonso las insignias de la Orden de
la Crisantema.

El señor ministro de la Gobernación dijo
a los periodistas que, para ulimar el nom-
bramiento de los tenientes de alcalde de
Madrid, solo faltaban tres ó cuatro sobre
los cuales se pondría de acuerdo con el se-
ñor Cánovas.

Los decretos de Fomento acordados en el
Consejo de ayer, se pondrán mañana a la
firma de S. M.

El señor ministro de Hacienda celebró
después del Consejo una breve conferencia
con el de Estado, del que solicitó la con-
cesión de algunas cruces para varios alcaldes
de Cataluña.

Los ministros de Hacienda y Fomento se
pondrán de acuerdo para trasladar la ex-
posición de Barcelona a Madrid invitando
previamente a la sociedad organizadora el
Fomento de la Producción Nacional de
aquella capital.

APOLO

LAGUA, AZUCARILLOS Y AGUA-
DIENTE! pasillo en dos cuadros,
en prosa y verso, original de Mi-
guel Ramos Carrión, con música
de Federico Chueca.

Consagrada, y con justicia, tiene Ramos
Carrión su fama de maestro de hacer come-
dias y bien ganada su popularidad el maes-
tro Chueca, cuya música retzona y madrile-
ña neta, ha tenido vuelos bastantes para
pasar por encima de nuestras fronteras y
alegrar el oído del público en el extranjero.
Natural era, pues, la curiosidad que des-

pertaba el estreno de anoche, y esa especta-
ción era tanto mayor cuanto que la obra
venía anunciándose de larga fecha.

El teatro de Apolo presentaba el aspecto
de las grandes solemnidades; ni una locali-
dad vacía; los palcos, con ser muy espacia-
sos, apenas bastaban a contener el número
de espectadores que en ellos se apañaban; y
hasta en las puertas de butacas y galerías
se agolpaba crecido número de personas.

Al atacar la orquesta los primeros com-
pas de la introducción prodijose en la
sala ese completo silencio que es la prueba
más elocuente de la curiosidad y del interé-
s del público, y cuando, hora y media
larga después, terminaba la representación
del pasillo, Ramos Carrión y Chueca fue-
ron llamados a escena una docena de veces,
como la presente, nos consuela de que
ese género haya tomado tal importancia,
siendo dos agudadores, legítimas dependien-
cias de las manolas de D. Ramón de la Cruz,
bastarían para justificar el éxito completo
del pasillo.

La prosa es limpia y fácil; la versifica-
ción, galana y sin rípios; el chiste, agudo é
intencionado, sin abuso del retruécato, y
si a veces es atrevido en el fondo, el inge-
nio lo vistió de tan fino ropaje, que puede
presentarse donde le acomode, en la segu-
ridad de ser bien recibido.

Dos solas escenas, una entre dos chulos
y otra, primorosamente escrita en silva,
entre dos agudadores, legítimas dependien-
cias de las manolas de D. Ramón de la Cruz,
bastarían para justificar el éxito completo
del pasillo.

El público en masa la aplaudió, inter-
rumpiendo la representación para obligar a
Miguel Ramos a presentarse en escena.

Los cuatro tipos que en esas dos escenas
intervienen, y entre los cuales se desarro-
lla la mayor y mejor parte de la acción, es-
tán admirablemente observados, dibujados
de mano maestra y presentados con tal arte
y habilidad, que siendo de los más traídos
y llevados en comedias y zarzuelas, resultan
completamente nuevos y originales.

La escrupulosa conciencia de autor dramá-
tico de Ramos Carrión no ha querido, en el
escaso argumento que un sainete—ó un pa-
sillo para no cambiar el modesto califico-
dado a la obra—puede tener, dejar ningún
cabo por atar ni tipo alguno burlescamente
dibujado, y estos mismos escrupulos, uni-
dos quizás al deseo de satisfacer las exi-
gencias del público, en la cantidad de espec-
tadores de los teatros por horas, le han lle-
vado a caer en el defecto de escribir un pa-
sillo sobradamente largo.

La buena calidad hace que no fatiguen la
mucha cantidad y aún así creemos que la
gran experiencia del teatro, que a pocos
posee Miguel Ramos, le dejará ver—sin ne-
cesidad de indicaciones que el público no le
hizo—pasadas las agradables emociones del
aplausos sus reservas recibidas anoche, cuán-
to más redondo quedaría el pasillo sacrifi-
cando alguna escena, tan intencionada y
bien tratada como la de los pollos, tan
graciosamente dibujada como la del usua-
rio y la agudadora, pero que en el prolongado
desarrollo del segundo cuadro, por sobroso
que sea el manjar y grande el apetito con-
que se desea, no proporciona el placer que
si se paladease sin glotonería y en la me-
dida justa.

Tratándose de un autor de tal valía, á
quien anoche todos, y nosotros los prime-
ros, hemos aplaudido con el entusiasmo, el
respeto y el cariño de siempre, parecemos
cargar de conciencia no señalarle lo que
sinceramente creemos puede aumentar el
gran éxito alcanzado por su nueva pro-
ducción.

En la partitura de *Agua, azucarillos y
aguadiente!* se reconoce en seguida el
Chueca de siempre, gracioso, vivo, fácil,
cuyas alegres notas pasan en pocos días del

escenario y la orquesta del teatro a la boca
del pueblo, al piano de la casa y a los orga-
nillos de la calle.

Cuatro números fueron repetidos: el de
las niñas y los niños de Recoletos, un
vais cantado con mucha gracia por la se-
ñoritas Bri y Pino, la señora Vidal y el
Sr. Carrión; el cuarteto de los barquilleros
y el cuarteto con coros de la disputa entre
las agudadoras, á nuestro juicio el mejor de
la obra, en el cual la situación y la letra
son de un donaire y una observación de
primera fuerza, y la música de un bri, una
gracia y una casta española incompara-
bles. Dos veces obligó el público á salir á
escena á Chueca y Ramos, al terminar este
número, y también tuvo Chueca que salir
al proscenio al repetirse el número de los
barquilleros y al de los chiquillos y las ni-
ñas de un efecto irresistible éste y pri-
mosamente compuesto agudo.

La ejecución fué excelente. Los honores
de ella corresponden en primer término á
las Sras. Pino, Perales y Bri, y á Emilio
Mesejo, Julio Ruiz y Sanjuán.

Las dos primeras dijeron con grandísimo
donaire y cantaron con mucho bri la esce-
na de las agudadoras y el número de la dis-
puta, siendo aplaudidas.

La Srta. Bri interpretó con mucho talen-
to y mucha gracia, y caracterizó con gran
propiedad el tipo de la joven romántica y
poética cursi.

Emilio Mesejo, que no tiene rival en los
tipos chulescos madrileños, hizo una ver-
dadera creación del de picador de invierno
y *pariente* de la agudadora con puesto.

Julio Ruiz, que vuelve de América tan
excelente actor como se fué, caracterizó de
modo admirable el tipo de casero mixto de
prematista.

Sanjuán hizo un *gancho* ingerto en *col-
teral* de la agudadora ambulante, digno de
alternar con Emilio Mesejo, y no es poco
decir.

La Sra. Vidal en su papel de mamá cursi,
Manolo Rodríguez en el de político jefe de
partido, Carrión en el de sistemático con-
quistador y Pepe Mesejo en sus dos tipos,
se distinguieron también, contribuyendo al
excelente conjunto, en el cual, como en la
excelente *mise en scene*, se notaba la magis-
tral dirección de Miguel Ramos.

Las dos decoraciones nuevas de Busato
y Anadio, un telón alegórico del popular
refresco que sirve de título al pasillo y el
agudado de Recoletos, con el paseo y el
círculo del Príncipe Alfonso al fondo, son de
un gran efecto, muy graciosos la primera y
muy artística la segunda. Los pintores
fueron llamados á escena.

Ricardo Blasco.

ALUMNOS DE ARTILLERIA

Los aspirantes que han obtenido plaza de
alumnos en la Academia de Artillería son
los siguientes:

D. Rafael Ruibal y Seiras.
Francisco Allona y Aizpurrúa.
Heriberto Durán y Casalpen.
Acisclo Antón Peláyo.

Lucas Cebrenos y Christies.
José Aramburu Real de Asua.
Jorge Cabero y Schar.
Babil Astrain y Larralde.
Joaquín Grasses y Fafres.
José de Casas y Gancedo.
Cesar Alby y Bonifaz.

José Ferrater y Tell.
Romualdo de Arellano de Aries.
Rafael Leventfeld y Spencer.
Enrique Centeno y Alonso.

Manuel López y Rodríguez.
Gaspar Mira Ginestá.
Antonio Arbeza Alcalde.
Martín Homs y Bajés.

Narciso Rodríguez Pascual.
Julian Zabalata y Menéndez.
Julio Torres.
Rafael Sanz de los Ríos.
José Pozato y Osuma.
Rogelio Rovira y Rovira.
Vicente Suárez.
Antonie de León y Mazán.
Julian Durán y Salazar.
Luis Rodríguez y Santamaría.
Eugenio Giral y Malanca.
Joaquín Menéndez Argumosa.
José López y García.
Eduardo Acha y Otañes.
Francisco Bonin y Guerin.
Rafael Latorre y Roca.
Francisco San Martín Caamaño.
Francisco Martino López.
Ramiro López Segado.
Alejandro Velarde y González.
Vicente Balbas y Carrillo.
Ginés Montel y Martínez.
Pablo Bernardo Martín.
Mariano Abizanda y Tegra.
Francisco Esteve y Borrell.
Joaquín Freire y Valverde.
León Puig y Dublán.
Manuel Dusmet y Arizcum.
José Orbanjau y Castro.

Señador Ordoyás de la Fuente.
Bernardo Rodríguez Fernández.
Francisco Belmonte.
Eduardo Pous y Hernández.
Pedro Montes é Furióbro.
Antonio de Diego y García.
Arsenio Viveros y Gallego.
Julio Arbizu y Prieto.
Antonio San Gil.
Julian Gutiérrez de Quijano.
Carlos de Barria y Peralta.
José Freire y Conradi.
Rafael Ferrer y Pérez.
Genaro Pérez Conesa.

En los agudados, sillas y bancos es-
taban ocupados todos por gente de buen
humor.

En las butacas se veían algunos man-
tones de Manila y sobre las mesas innume-
rables copas.

Y para que no faltara la representación
de ninguno de los placeres, alternaban con
las caras bonitas y con el alcohol algunos
sucedeños de ruleta, á los cuales acudían
de vez en cuando bellas señoritas y más ó
menos distinguidos caballeros á imitar la
vida del hombre malo, que juega y pierde.

Los farolillos del Prado y los reflejos del
alumbrao de los jardines daban á la ver-
bena fantástico aspecto, y para que fuera
más completa la iluminación algunos re-
lámpagos anunciaron la tormenta. La gen-
te se dispersó entones como pudo, y des-
pués de refrescarse algunos con el chapa-
rro se reanudó la fiesta y siguió como s'
tal cosa.

Al dar las doce la fuente estaba cercada
de numerosos carruajes, y haciendo las de-
licias del público dieron los golfos una re-
presentación más del baño general tar
aplaudido en años anteriores.

No hubo incidentes que registrar, ni se
sabe que á la Cibele le saliera ningún
nuevo enamorado, como otras veces.

LA VERBENA

Extraordinaria animación hubo anoche
en el Prado con motivo de la clásica verbe-
na de San Juan.

Como todos los años, veíanse rodeados de
curiosos los puestos, que formaban hilera,
alumbraos por innumerables faroles y
candelas.

Lienaban el paseo de bote en bote mu-
jeres hermosas y bulliciosos grupos del
sexo feo.

En los agudados, sillas y bancos es-
taban ocupados todos por gente de buen
humor.

En las butacas se veían algunos man-
tones de Manila y sobre las mesas innume-
rables copas.

Y para que no faltara la representación
de ninguno de los placeres, alternaban con
las caras bonitas y con el alcohol algunos
sucedeños de ruleta, á los cuales acudían
de vez en cuando bellas señoritas y más ó
menos distinguidos caballeros á imitar la
vida del hombre malo, que juega y pierde.

Los farolillos del Prado y los reflejos del
alumbrao de los jardines daban á la ver-
bena fantástico aspecto, y para que fuera
más completa la iluminación algunos re-
lámpagos anunciaron la tormenta. La gen-
te se dispersó entones como pudo, y des-
pués de refrescarse algunos con el chapa-
rro se reanudó la fiesta y siguió como s'
tal cosa.

Al dar las doce la fuente estaba cercada
de numerosos carruajes, y haciendo las de-
licias del público dieron los golfos una re-
presentación más del baño general tar
aplaudido en años anteriores.

No hubo incidentes que registrar, ni se
sabe que á la Cibele le saliera ningún
nuevo enamorado, como otras veces.

tar nada... ¿Además para que puedes servir-
te?... Para nada, como todos cuantos salen de
las aulas...

—Es una suerte común.
—No es cierto, porque la mayoría tienen
padres que les ayudan, que sufragan las pri-
meras necesidades, que les dan dinero para po-
der esperar... mientras que tú...

—Yo no tengo nada.
Jaime Fugeret pronunció con rabia, estas
palabras.

La historia de su amigo le impresionaba más
que las palabras que le había dirigido el cura
Aselin.

Veía ante él un abismo y se preguntaba si
endría el valor de franquearlo.

El recuerdo de la señorita de Arvil, que se
había borrado por un momento de su mente,
por la presencia de su amigo, volvió á surgir
le repente.

Sus rasgos tomaron una expresión de una
voluntad resuelta que chocó á su amigo.

Piriac le preguntó:
—¿No tubieras?
Fugeret le contestó como había contestado
al abate Aselin y Brígida.

—Quiero gozar de mi parte en los placeres,
le la fortuna y del sol; y lo lograré.
—Hablas como mi barón. En seis meses se
te quedado más limpio.

—¿Porque era un necio!
—No lo creas.
—Le faltaría energía!
—Tampoco.
—Lo que se desea se tiene.
—Segun.

Jaime Fugeret cogió á su amigo del brazo.
—Te digo que se tiene lo que se desea, quan-
do uno se decide á todo.

—¡Bah!
—Si no se retrocede ante nada.
—¿Dices?
—Ante nada.

—¡Diablo!
—Ni ante un crimen—añadió Jaime Fuge-
ret con trágica voz.

Piriac soltó una carcajada.
En aquella risa iba envuelta la ironía con la
compasión.

—Ya se ve amigo mío, que no has salido
nunca del pueblo.
Jaime Fugeret se mordió los labios.
Tenía un deseo loco de hacerse un título de
gloria, del acto infame que acababa de cometer.
Su secreto le ahogaba

Sin embargo, se contuvo.
Piriac añadió con desdén una entonación.
—¡Los crimenes, los crimenes no los come-
te todo el que quiere! Los hay que solo dan
por resultado el presidio ó el cadalso, y eso es
poco práctico. Mi honrado amo.

—El barón Saint Aubin?
—Deschannes, perfectamente... no desearía
más que deberles la opulencia, por la que sus-
pira, como un condenado á muerte por el in-
dulto... Es un hombre sin escrúpulos, que no
sabe en que parte de nuestro ser se aloja esa
cosa tan insignificante que se llama concien-
cia, no retrocedería ante un crimen con tal de
obtener riquezas. ¡Los crimenes! los que se
enriquecen con ellos son muy raros. Es preciso
tener imaginación para concebirlos, audacia
para ejecutarlos, y buen olfato para elegir
la ocasión...

Jaime Fugeret le interrumpió.
—Tú te hubieras valido de uno para...

—No—dijo sencillamente Jesús Piriac—
Soy un muchacho pacífico, no quiero vivir en
la piel de un bandido.

Y decía la verdad.
—Y sin embargo—añadió—he conocido ho-
ras en que hubiera bendecido al jefe de los
bandidos que me hubiese ofrecido veinticinco
luisas, por entrar á formar parte de su cua-
drilla. Tú no sabes lo que es el rodar por el
mundo, sin encontrar un albergue, sin tener
un pedazo de pan que llevarse á la boca. La
misericordia es una mala consejera. Quizás llegues
á saberlo algún día á costa de sufrimientos.

—Sabes que es muy poco agradable quan-
to me dices?
—Indudablemente, pero por desgracia es
verdad, mi querido Jaime.

En la voz de Jesús Piriac se retrataba la
melancolía.

El pobre muchacho había sido uno de los
mejores alumnos de su clase; y los dieciocho
años se había evadido de las cuatro paredes
entre las cuales le faltaba el aire, para correr
por el mundo con la cabeza llena de ilusiones
y quimeras.

Era de aquellos á quienes les persigue una
sombra negra y que no llegan á ser nada, no
por falta de talento y condiciones, sino por
desgracia.

Después de cuatro ó cinco años de aventuras,
volvía á su país como el día en que le había
abandonado, descorazonado, conociendo á fon-
do la corrupción, en la que había vivido y que
hulle alpeador de los nobles de aquel bosque
de Bandz, que se llama el boulevard.

cuando más se aprecian los favores... ¿Nos ha
hecho tanto bien!...

—Por entretenimiento, por matar el tiem-
po... ¿En qué habías de ocuparse y gastar el
dinero en un rincón como la Forge?

El rostro de Brígida expresó de nuevo una
sorpresa dolorosa y tímida á la vez.

Murmuró:
—¿Qué te pasa desde hace algún tiempo?
Antes no hablabas así. No te conozco.

Su primo no tuvo tiempo para contestarla.
Se oyó una queja en el interior de la choza.
Brígida se precipitó en el lecho de la enfer-
ma, pero no tan de prisa que no le hubiese da-
do tiempo á Jaime para poner un dedo en los
labios, encargando silencio.

Cuando entró á su vez en la habitación, la
voz cascada de la enferma le llamó entre dos
accesos de tos.

—Hijo mío!
Se acercó cuanto pudo á su madre, cogió
una de sus manos entre las suyas y la pregun-
tó muy bajito:

—¿Sufrés mucho?
—Ya no tengo fuerzas.
Y en seguida le dijo lo mismo que Brígida:
—Sabes que ha venido la señorita!
El joven se inclinó.

—Ha ido á comprar medicinas para mí...
Hace cuanto puede por mí... Me he aliviado
bastante... No olvides nunca lo mucho que la
debemos... Es un ángel del Señor.

El contestó con amargura.
—No es un ángel... Es una muchacha feliz,
rica y hermosa... Si no fuese buena, sería un
monstruo...

Bríg

Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS

NUEVA YORK

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Actitud del gobierno.—Batalla electoral. El cargamento del «Dauntless».

Nueva York 23, 1 t.

El Consejo de ministros se ocupó ayer de la cuestión de Cuba, declarando que el gobierno continúa en actitud expectante hasta ver el giro que toman los sucesos.

La primera batalla electoral dada en el estado de Ohio ha sido un triunfo para Mac Kinley, pues ha triunfado una persona que lo es muy adicta y pertenece al comité encargado de dirigir la campaña electoral de otoño.

El «Dauntless» llevaba un cuarto de millón de cartuchos y muchas armas. Los expedicionarios detenidos son los mismos que fueron cogidos en la anterior expedición.

La Convención de Ohio.—En favor de los rebeldes.

Nueva York 23, 9 n.

La Convención republicana de Ohio ha adoptado un programa que es una expresión de profunda simpatía hacia los rebeldes cubanos que luchan contra España (1), esperando su pronta libertad.

Aprueba la conducta del presidente Mac Kinley expresando la confianza que en él tiene la Convención, de que se tratará la cuestión cubana de una manera rápida y patriótica, conforme a sus sabias dotes de gobierno, ejerciendo una política exterior vigorosa.

La anexión de Hawaii.—Protesta del Japon.—Los yankees encuentran dificultades.

Nueva York 24, 2'30 m.

Se tiene ya conocimiento de algunos de los extremos que contiene la protesta del Japon respecto a la anexión a los Estados Unidos de las islas Hawaii.

Esta anexión contraría por completo los intereses comerciales del Japon, haciendo ilusorios todos los tratados comerciales hoy existentes entre aquellas y el imperio japonés.

Los argumentos aducidos por la diplomacia japonesa parecen más fundados y más serios de lo que se creyó en los primeros momentos.

Lo cierto es que la comisión senatorial de Negocios extranjeros ha enviado los tratados existentes, los documentos correspondientes a ellos y la protesta japonesa a una subcomisión encargada de estudiar detenidamente el asunto y de exponer con toda imparcialidad las complicaciones que pudieran resultar de la anexión.

Ascu.

(1) Hemos suprimido dos calificativos un molestos como injustos para España.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA Y FILIPINAS

Nuestro estimado colega El Globo publica hoy un hermoso artículo doctrinal titulado «Decadencia colonial de España». Es su autor el ilustrado geógrafo D. Rafael Torres Campos, y bien quisieramos copiarlo íntegro, pero no siendo esto posible, nos contentamos con tomar los párrafos finales, que dicen así:

«Ignorantes en geografía, no sabemos lo que pasa en el mundo y no podemos aprovechar las experiencias de fuera.

«Estamos tan desorientados, que cuando España se asocia a la obra común de los pueblos cultos y realiza algo que significa exploración de nuevas comarcas, creación de vías de penetración a países incomparables, adelanto positivo y valioso de la colonización española, la opinión más informada reñega de la gloriosa campaña de Mindanao y la coloca torpemente entre las causas de la insurrección tagala.

«De aquí nuestras desdichas: de tal conjunto de circunstancias sólo podían resultar las tristezas presentes. Por ellas se explica que cuando otros pueblos extienden y hacen prosperar sus dominios, nosotros permanecemos estacionarios, si no decayentes, y por falta de acortada y oportuna aplicación de nuestros esfuerzos, malgastamos dolorosamente en sangriento duelo los elementos que debieron haber servido para el desarrollo de la prosperidad en los dominios coloniales, haciendo, para conservar nuestra soberanía sobre 10 millones de habitantes, sacrificios mayores que los que necesita Francia para crear y sostener un imperio colonial de 42 millones de habitantes, Holanda para mantener en la obediencia 25 millones de indígenas que trabajan para la metrópoli en Java, e Inglaterra para gobernar 230 millones de súbditos directos y 70 millones de habitantes de los estados vasallos.

«Sólo añadiremos dos palabras: en España ha sido siempre el ministerio de Ultramar algo así como un ministerio de entrada. Cuando lo ocupó una persona de empuje, de aquellas que adonde quiera que vayan se enteran de lo que hay que hacer y ponen mano a la obra, se vio detenida en ella de un modo injustificable, y aun después se echó la culpa de lo que ocurrió al único que quiso y hubiera logrado evitarlo.

«Todo esto, como dice el Sr. Torres Campos, porque hasta hace dos años no había un millar de españoles que estuvieran enterados de lo que eran nuestras colonias. Ahora, a costa de una dura lección, ya habrán aprendido el doble, es decir, unos dos millones. Para que se entere el resto, todos vamos tendremos que sudar mucha más sangre y mucho más dinero, y gracias si no sudamos otra cosa.

G. A.

UN INCENDIO

A las dos menos cuarto de esta madrugada se inició un incendio en la casa número 49 de la calle del Carmen, que corresponde también al 40 de la de Preciados.

Los transeúntes y los guardias de servicio en dicha demarcación, veían salir humo por las puertas que dan a las dos calles, y tan pronto se proponían echar abajo la que da a la calle del Carmen, como se arrempeñaban y se marchaban a la de Preciados.

Por fin se tomó la determinación de abrirse paso por aquella, siendo los primeros en penetrar en la casa un cabo de la guardia civil, llamado D. Casto Núñez, y un teniente del regimiento de San Fernando.

Entonces se vio que el fuego había fijado sus reales en la tienda de loza, amenazando destruir la finca, según la fuerza que ya había tomado.

A la pronta llegada del material de incendios y del valiente personal de mangueras se debió que el fuego se extinguiera a la media hora de haberse iniciado, destruyendo solamente las existencias de la expresada tienda.

En ella no se quedaba nadie de noche y

sólo había vecinos en el piso cuarto de la casa por estar los demás cuartos alquilados para colegios.

Se cree que el incendio empezó en la cueva, donde se almacenaban cajas y gran cantidad de paja de la que se utiliza para embalar caoharros.

NOTICIAS DE GUERRA

Se han dispuesto los siguientes destinos en infantería:

Escala activa.

Coroneles.—D. Francisco Villalón Fuentes, a la zona número 57; D. Santiago García Delgado, a la 58; y D. Leopoldo Heredia Delgado, a la primera de las expresadas.

Tenientes coroneles.—D. Ramón Posada Oya, a la reserva de Logroño; D. Joaquín Requena Calas, a la de Almería; D. Justo Iglesias Tabada, a la de Osuna y su comisión al Consejo Supremo; D. Leopoldo García Chápoli, a la de Huelva; D. Pedro Vicente Macías, a la de Segovia; D. Antonio Ruiz Argamasilla, a la zona de Burgos; don Leopoldo Povo Núñez, a la reserva de Castrejana y continuando de juez instructor de causas en la primera región; D. Manuel Pérez García, a la reserva de Coruña; don Antonio Martín García, a la de Jetafe; don César Mateo Losada, a la de Gravelinas;

D. Pedro Anitís Arrogui, a la de Rosellón; D. Sabino Horta, a la zona de Gerona; don Valerio Godoy Gobilino, a la de Córdoba; D. Pedro Gutiérrez Gursurra, a la de Ciudad Real, y D. Luis Ortiz Fidalgo, a la de Toledo.

—Ha sido destinado a la plantilla del ministerio el capitán de artillería D. Juan Pardo Sarmiento.

—Ha sido nombrado comandante militar de Filipinas, mientras dure la temporada de baños, el capitán de estado mayor de plazas D. Anastasio Terrón Alcón.

—En articulo han sido destinados:

Los comandantes D. José de Pablo Blanco, al 13.º batallón de plaza; D. Francisco Planell, al 9.º montado; D. Manuel Barrios Carrión, al 6.º de plaza, y D. José Méndez Bellido, al 12.º montado; y los capitanes D. José Martínez Thomas Sarro, al 13.º batallón de plaza, y D. Mariano Adarso Magro al parque central de Segovia.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Entre los artistas de la compañía de María Guerrero que mayores aplausos están alcanzando del público de Buenos Aires, figura el aristocrático joven D. Carlos Allen Perkins.

Con motivo de la notable interpretación que dió el Sr. Allen Perkins al papel de Mauricio en el drama El Estigma, los periódicos de la capital Argentina le elogian mucho, asegurándole gran porvenir en su carrera.

**

Con gran éxito se representó anoche en el teatro Moderno el precioso sainete de Ricardo de la Vega, El señor Luis el Yumbú, que proporcionó muchos aplausos a sus intérpretes, y singularmente a las Sras. García de Pinedo, Fernández Molina, Mejía y Palacio, y a los señores Pinedo, Hidalgo, González y Jerez.

Bonifacio Pinedo y Ramos Hidalgo están inimitables en sus respectivos tipos, y del primero puede decirse, sin hipérbole, que es el que mejor ha entendido y detalla el famoso zapatero de dicha obra.

El público lo reconoció así, no cesando de reír mientras Pinedo permaneció en escena y tributándole grandes y repetidas ovaciones.

Anoche no solo estuvo llena la sala del elegante coliseo de la calle de San Marcos, sino que buena parte del público tuvo que permanecer durante alguna sesión en el órdodo y bien servido café jardín del teatro.

**

Para la próxima semana se prepara en el teatro de Maravillas el estreno del juguete cómico lírico, titulado La serenata de Fúeso.

El domingo tendrá lugar en dicho teatro una esocridia y variada función de tarde, compuesta de tres actos y a los siguientes precios para toda la función: Palcos con cinco entradas, 5 pesetas. Butaca con entrada, 1.

Delantera de grada con entrada, 75 céntos. Entrada general ó de paseo, 50.

Se ha concedido al capitán D. Carlos Rodríguez la permuta del empleo de capitán por la cruz de María Cristina.

Se ha aprobado el proyecto de hospital para fiebre amarilla en el campo del Morro en Puerto Rico.

La Epoca recoge anoche la noticia de que a consecuencia de un incidente desagradable ocurrido en un círculo aristocrático, se ventiló ayer una cuestión de honor entre un título portugués y un socio de dicho círculo.

Parece que el lance se verificó en los Jardines del Retiro y que una de las personas que en el mismo intervinieron resultó herida levemente.

Examinando ayer unos sables los señores D. Juan Valdelomar y conde de Alburquerque, este último tuvo la desgracia de ocasionarse una ligera herida en el antebrazo derecho.

La lesión carece en absoluto de importancia.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales decretos de personal. HACIENDA.—Real orden reformando en la forma que expresa los artículos 1.º y 2.º del reglamento de la contribución industrial de 29 de mayo de 1896.

Con motivo de las tormentas de los días 14 y 16 del corriente han sido devastados los sembrados y viñedos de la villa de Pozuelo del Rey, en esta provincia, encontrándose sus moradores incapacitados de poder llevar a efecto la próxima sementera; tal ha sido el perjuicio experimentado por la cantidad de granizo y agua que en pocas horas ha asolado aquellos campos.

Ayer se presentó una comisión de labradores a su diputado a Cortes, señor marqués de Ibarra, con el fin de ver de recabar algunos fondos para hacer frente a tanto infortunio.

Ha sido presentada una instancia al ministerio de Fomento solicitando la concesión de un tranvía eléctrico en esta capital desde la carretera de Extremadura (inmediaciones de la Puerta del Angel de la real Casa de Campo), siguiendo por el puente de Segovia, calle del mismo nombre y de Toledo, Colegiata, plaza del Progreso, calle de la Magdalena, plaza de Antón Martín, calles de León, Amor de Dios, Huertas, Jesús, Cervantes, plaza de Neptuno, calles de Felipe IV, Alfonso XII y Juan de Mena, a terminar en el edificio de la Bolsa, con un ramal desde el citado puente de Segovia a la estación del ferrocarril del Norte.

Ha sido nombrado vocal del consejo de Sanidad provincial en el próximo bienio, nuestro muy querido amigo é ilustrado representante de la provincia de Madrid, don Alvaro de Blas.

La Cascarina Leprince es un laxativo puramente vegetal que contiene todos los principios activos de la Cascarina Sagrada. No se limitan sus efectos a un alivio pasajero, sino que cura de un modo permanente la constipación, por inveterada que sea. Es inapreciable en los casos de congestión del hígado, ataques de bilis y jaquecas acompañadas de mareos. Gracias a su pureza y a no entrar en su composición principio irritante alguno, se halla particularmente indicada en el tratamiento de la constipación que suele producirse durante el embarazo y la lactancia.

En el Asilo de Lavanderas fundado en el Paseo de San Vicente por la piedad de la inolvidable reina Victoria, se celebrará el lunes próximo, a las cinco de la tarde, el reparto de trajes y donativos en metálico que anualmente concede S. M. la reina regente, a quien representará en ese acto la señora duquesa de Ahumada.

El Asilo es un modelo de régimen y aseo, debido al celo y a la constancia de sor Rita Mercader, superiora del mismo.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en Tortosa el conocido industrial don José Caminal, hermano del director y maestro de la capilla de música Concierptos Sacros, D. Julio.

Nuestro sincero pésame a la familia.

La sociedad filantrópica de Milicianos Nacionales y Militares Veteranos celebra junta general el domingo 27 del actual, a las diez de la mañana, en el Instituto de San Isidro, para tratar de la función que se celebrará el día 7 de julio próximo, y concesión de socorros a las viudas ó huérfanos

de socios fallecidos en el presente año, cuyas solicitudes dirigirlán los interesados a la secretaría de la sociedad, Valverde, 14, principal, hasta las doce de la noche del día 6 del próximo julio, en que termina el plazo de admisión.

El nuevo general D. Inocencio Carabajo y Grijalvo, era coronel del regimiento infantería de Bailén.

Los delegados de Hacienda han convocado, por las publicaciones oficiales, a los dueños, administradores, encargados ó representantes de tranvías, rippers y demás carruajes de servicio permanente ó accidental que recorren trayectos fijos, para que, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 6.º de la ley de 10 del actual, se presenten a celebrar los conciertos oportunos, como se vienen haciendo desde años anteriores con las empresas de diligencias, por el concepto del impuesto de viajeros y mercancias.

El general Visa ha hecho esta tarde, a las seis, entrega del mando del regimiento de Cucaña, al coronel Manso, por haber sido elegido ayudante de la reina regente, el de igual clase D. José Chacón, que lo mandaba hace algunos años.

El sábado celebrará sesión la junta de reformas de la contribución de subsidio, para tratar de las propuestas de los gremios.

El día 23 terminó en Segovia la convocatoria celebrada en artillería. La Academia de Armas, allí establecida, ha alcanzado un éxito extraordinario; próximamente la cuarta parte de los que han obtenido plaza son alumnos de tan acreditado centro de preparación.

En el actual año económico se ha recaudado por reducciones del servicio militar la cantidad de 42.076.500 pesetas.

Están ya resueltas las reclamaciones formuladas por el comercio de Barcelona por los perjuicios y quebrantos que les causan los encantes, ó sea unos puestos al aire libre establecidos durante cuatro días de los siete de la semana en la capital de Cataluña.

Hoy publica la Gaceta la real orden creando un nuevo epígrafe en la tarifa 5.ª para que tributen esos industriales por metro lineal de fachada, y de fondo de sus respectivos puestos fijos situados en la vía pública.

Dice la prensa norteamericana que el caso del dentista Ricardo Ruiz es efectivamente una cuestión de honor nacional y habla de que aquel gobierno reclamará a España una indemnización de 100.000 pesos y que se imponga un castigo al comandante señor Fondesviela y a los empleados de la cárcel de Guanabacoa, donde murió Ruiz.

Ha quedado definitivamente constituida la Sala de vacaciones que ha de actuar desde el 15 de julio al 15 de setiembre, en la forma siguiente:

Presidente, D. Ricardo Molina. Magistrados: D. Miguel Sanz Urtaun, D. Ildefonso López Aranda, D. Joaquín López Chioy, D. Agustín Puebla, D. Federico Monsalve y D. Felipe Peña Costalago.

El diputado visitador del Hospicio, don Enrique Corcuera, que tanto celo viene demostrando en aquel centro, ha dado acertadísimas disposiciones para prevenir el contagio del sarampión, que se ha presentado en aquel asilo, aunque muy levemente por fortuna.

CÍRCULO INDUSTRIAL. Este círculo tiene pedida una audiencia al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros para ultimar la concesión de local para celebrar la Exposición que se anunció oportunamente.

HAN FALLECIDO En Santander doña Bárbara Blanco Ruloba. En Oviedo D. Carlos Campoamor y Núñez. En Bilbao D. José de Larruca y Gastafazatorre.

En Granada D. Martín Miguel Becerro. En Cádiz D. José Romero y García, don Antonio Martínez Carrillo y doña María de los Dolores Sánchez de Fuentes.

En Barcelona D. Cayetano Cornet y Más, doña Ascensión Armeigol y Llausas y don José Adés Cerdas.

En Camet de Mar (Barcelona) doña Eulalia Prim y Raventós. En Vigo D. José Arosa Costas.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) POR TELEGRAMA

La paz se aproxima.—El sultán renuncia a conquistas.—Se discute la indemnización.

Londres 24, 4'55 m.

Un telegrama de Viena publicado por el Times afirma que las negociaciones para la paz están a punto de terminarse.

También al Daily Telegraph telegrafían de la misma capital, que el sultán ha declarado a los embajadores de las potencias europeas que respecto a territorio, se contentará con una simple rectificación de fronteras que obedezca a puntos de vista militares, y que, por lo tanto, la pronta terminación de las negociaciones estriba exclusivamente en ponerse de acuerdo respecto a la indemnización pecuniaria.—Harry.

Rumores pesimistas.—La cuestión de la Tesalia.

Constantinopla 24, 9'55 m.

Circulan rumores pesimistas acerca del término del conflicto greco-turco, pues según parece, no ha podido llegarse a un acuerdo sobre la frontera de Tesalia.

Se asegura que Turquía pide ahora la orilla izquierda del Peneo, y que los embajadores de las grandes potencias solo admiten una rectificación de fronteras que excluya la reconquista de las poblaciones cristianas.

Turquía no evacuará la Tesalia hasta después de haberse llevado a cabo la recolección.—Tiano.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Dimisión de un ministerio.

Londres 23.

Un despacho de Santiago de Chile que publica el periódico The Times, anuncia que el ministerio de aquella república ha presentado la dimisión de su cargo.—Fabra.

Importación de lanas.

Nueva York 23.

El Senado americano ha fijado ya el derecho de importación que deben satisfacer las lanas.

Estos serán de diez centavos para las de primera calidad y de once para las de segunda.—Fabra.

El canciller de Alemania.

París 23.

Algunos periódicos alemanes insisten en que el canciller príncipe de Hohenlohe cansado de las fatigas del gobierno, se halla dispuesto a abandonar la vida pública y añaden que el emperador Guillermo ha aceptado en principio la dimisión, aunque aplazando hasta el otoño el nombramiento de la persona que haya de suceder al canciller.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 23.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 64-37. 8 por 100 francés, 103-57.

La chaqueta había salido de una buena casa. El paño azul, muy fino, pero muy usado, había perdido casi el color; el corte anunciaba un sastre experto. Lo demás del vestido era malo: estaba desfilachado, remendado y sucio.

La camisa, casi invisible, tenía un color oscuro, mucho tiempo debía hacer que echaba de menos el jabón; la corbata arrollada como una cuerda alrededor del cuello, no tenía color definible y los zapatos parecían haber recibido infinidad de enchilladas.

El conjunto era detestable. Y sin embargo, a pesar de todo, si se hacía caso omiso del vestido, el tal Jesús Piriac, a pesar de la mala opinión que de él tenía el buen cura de Saint-Jean du Desert, no era ni antipático, ni repulsivo.

Al contrario. Mirándole detenidamente, se sentía uno lleno de piedad por aquel desgraciado, aquel pobre muchacho que pasaba la miseria con una resignación filosófica.

Tenía los ojos muy hermosos, rojos los cabellos y la cara afeitada completamente.

La frente alta y se leía en ella gran inteligencia, la boca era pequeña y la nariz, aunque corta, afilada.

Jaime Fugeret llevó a su amigo hacia el camino plantado de árboles que había delante de la casa.

Los dos pobres diablos eran amigos desde hacía mucho tiempo.

Jesús Piriac era hijo de un leñador de Pléan y había sido educado por caridad, lo mismo que Jaime Fugeret.

La pobreza era el lazo que los unía. Cuando Piriac salió del seminario, arrastrado por su amor a la holganza, sus maestros profetizaron lo siguiente:

Lo mismo ha de hacer Jaime Fugeret. Su pronóstico se había realizado.

—¿De modo que estás por estos mundos?—preguntó Fugeret a su amigo.

—Ya lo ves.

—¿Desde cuándo?

—Desde hace tres semanas.

—¿Y no has venido hasta ahora a los Esarts?

—Muy bien, nada la duele ya. Ha muerto.

—¡Bah!

—Hace cuatro días. La pobre anciana me la ha dejado todo. Acabo de enterarla y de liquidar la situación. Después de pagarlo todo, lo alquileres al fisco, me ha quedado la excelente suma de ciento setenta y dos francos y medio.

—Bonita suma, no tendrás yo nunca otro tanto. ¿Y tu padre?

—El pobre hombre va saliendo del paso lo mejor que puede. Tampoco es millonario, pero no se queja. Es económico como una hormiga y duro como una roca. Irá tirando hasta que no pueda más. Hasta entonces trabajará como un burro. ¡Ah! amigo mío, nuestros padres son de una pasta muy distinta a la nuestra.

Y al decir esto colocó su mano derecha sobre el hombro de Fugeret.

—Supongo que tú no serás tan loco como yo y que seguirás el camino, a cuyo extremo encontrarás asegurado un pedazo de pan.

Jaime Fugeret se cruzó de brazos y dijo resueltamente:

—El consejo llega tarde. He tomado ya una resolución. He cortado por lo sano. He quemado las navas...

—Renuncias...

—He hecho lo mismo que tú hiciste.

—¿No seguirás los consejos del buen padre Aselin?

—Nunca he pensado seguirlos, y hoy méno que nunca.

—¿Es quizás porque no sabes lo que te espera?

—Estoy dispuesto a todo.

Jesús Piriac tocó a su amigo en el hombro

—Mírame—le dijo.

—Ya te veo.

—Hace tres años y medio que me marché del país.

—Me acuerdo perfectamente.

—He estudiado bastante. Estoy inflado de latín y de griego. Me dijo que podía colocarme en cualquier parte y que no me costaría gran trabajo ganarme la vida, ya sabes que no soy ambicioso, con poco tengo bastante, pero...

—¿Demoniol creo que no es difícil...

—Vas a ver. He tenido primeramente que ir al servicio... Salí de aquí y me incorporé a un regimiento de línea. La disciplina no es mi fuerte... Con una conducta regular hubier podido llegar a ser clase y después Dios sabe...

Cuando se empuñe un camino nadie sabe donde puede ir a parar. Tenía, por el contrario, mala fama... No pasé de soldado raso, y sufriendo horriblemente a cada castigo que si

me imponía... Tenía grandes deseos de coger la licencia...

—Me has escrito todo eso muchas veces.

—¿Con qué poca cordura he obrado! Yo no he sido ni soy cobarde; pero cuando acabé el servicio, tuve que escapar, corrido, sin saber adonde dirigirme. Me puse a buscar un empleo cualquiera que me diera los medios necesarios para no morir de hambre. ¡Ah, amigo mío! ¡qué calvario! ¡qué martirio! ¡no tienen nombre semejantes sufrimientos! Después de recorrer París cien veces en todos sentidos durante seis semanas, viniendo no sé cómo ni con qué, tuve la suerte de encontrarme con uno de mis antiguos compañeros de regimiento que me ofreció colocarme a su servicio.

—¿Dices?...—preguntó Fugeret muy extrañado.

El otro contestó con toda tranquilidad:

—Que me propuso ser criado suyo, su ayuda de cámara, su ordenanza civil, si te suena mejor...

—¿Y tú has aceptado?

—En seguida.

—¿Tan mal andabas?

—No me quedaba más recurso que tirarme al Sena ó debajo de las ruedas de un tren en marcha...

—¿No es posible! ¡Parece increíble!

—Pues no lo es... Ya ves que sirve de poco el pasar ocho ó diez años desgastando los bancos de una clase. Ya sabes que yo he estudiado con aplicación y aprovechamiento...

—Sí.

—Lo mismo que tú, amigo mío! ¡Y no he podido encontrar ocupación! De escribirme no me querían, porque la letra que tengo es poco cursiva; como dependiente de comercio tampoco, porque se necesita empezar de joven para acostumbrarse al trato de los parroquianos y a conocer los géneros, cosas ambas que no se aprenden sino a fuerza de tiempo. Además, como hay tantos que solicitan estos puestos, eligen los que más convienen. En todas partes donde me presentaba, me contestaban con la consabida frase: «No hay nada». Ya te convencerás por tí mismo; lo has de oír más de mil veces. ¡Sería, quizá, por mi semblante, que no agrada! ¡Sin embargo, creo que no soy tan mal facha! Así es que, con el estómago vacío, no atreviéndome a pedir a mi pobre padre, ni a mi tía, a quien yo creía avara, y que no era en realidad mucho más rica que nosotros, en un momento en que tenía necesidad verdadera de comer, acepté el ofrecimiento del señor barón.

—¿Es un barón?

—Con un nombre muy pomposo.

EL MANIFIESTO DE SAGASTA

La acción política los indiscutibles triunfos de nuestro ejército contra los rebeldes. En concepto, pues, del partido liberal, la acción política debía acompañar incesantemente a la acción militar; a esto obligaba la obediencia ineludible que la ley siempre reclama...

¿A LA NACIÓN

Cerradas para el partido liberal las puertas del Parlamento mientras subsista la anómala situación que creó la falta de seriedad y el descomulgamiento del gobierno, surge una complicación tan peligrosa con la política nacional y se produce tan insoportable desequilibrio en los asuntos públicos...

imposible fijar los verdaderos motivos de la agresión de los mineros, creyéndose que obedeció a las excitaciones de las mujeres contra el antiguo administrador de los consumos...

Un suicidio. Cádiz 23, 2/30 t. D. Cayetano Lobato Aranda, auditor de marina retirado, se ha suicidado hoy arrojándose desde una azotea al patio, quedando muerto instantáneamente.

La escuadra inglesa.—Banquete. Alicante 23, 12/40 t. Ha llegado la escuadra a las nueve de la mañana. En los muelles se nota bastante animación.

Homicidio. Valencia 24, 4/30 t. Frente a la taberna de Ichiva, situada extramuros, se han disparado tres tiros, encontrándose muerto un hombre de 40 años...

Componen la escuadra inglesa los buques Albatros, Bopha, Gibraltar, Auron, Niles, Campden, Home Hebe y Vulcan. Zarpará para Valencia el viernes.—Mencheta.

JUBILEO DE LA REINA VICTORIA

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Londres 24, 5/25 m. El Financial Post asegura que la ausencia del emperador Guillermo en el jubileo de la reina Victoria ha sido motivada por una cuestión de etiqueta.—Harry.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 23. Los miembros de la Cámara de los Comunes, seguidos de muchos lores y del lord corregidor, así como de diferentes comisioneros oficiales se han trasladado procesionalmente en la tarde de hoy al palacio de Buckingham, a fin de hacer entrega a la reina Victoria del mensaje de felicitación.

Después de la recepción en el palacio Buckingham, la reina Victoria marchó a Windsor, pasando revista antes de embarcarse a 10,000 niños, en su inmensa mayoría de la clase obrera, sin distinción de religiones, y les distribuyó golosinas, juguetes y medallas conmemorativas.

Las iluminaciones de anoche fueron espléndidas, recorriendo las calles enorme muchedumbre. La reina Victoria recibió hoy a los ministros extranjeros.

Se ha publicado una orden del día al ejército, en la cual se anuncia que la reina está muy satisfecha de las tropas que tomaron parte en las fiestas de antaño.

La recepción que obtuvo anoche la reina en Windsor fué en extremo entusiasta. El estandarte real ondeó en la torre principal del castillo.

Las tropas formadas delante del castillo presentaron las armas. La muchedumbre que invadía la plaza de palacio aplaudió con frenesí.

La función de gala de la noche en el teatro de Covent-Garden excedió en magnificencia a cuanto puede imaginarse. El coliseo estaba convertido en un inmenso jardín.

Los vistosos uniformes, los tocados de las señoras, cubiertas de joyas de gran valor, contribuyeron a dar mayor realce a la fiesta.

Asistieron a ella todos los individuos de la familia real, los ministros, los altos dignatarios de la Corona y los embajadores extranjeros.

Durante la noche última y en los barrios de la parte Oeste de la capital se registraron numerosas personas heridas, a causa de la excesiva circulación de carruajes y de ser el gentío mucho más numeroso por causa de las iluminaciones y hallarse más excitado que el martes. En la Cité los accidentes fueron más raros; por haber estado interrumpida la circulación de coches.

TRIBUNALES

Oposiciones a delinquentes. Anoche terminaron los primeros ejercicios a las posiciones a delinquentes de obras públicas. Se examinaron 68 aspirantes que pasarán al segundo ejercicio el lunes próximo en el mismo local del ministerio de Fomento.

Explosión en un taller. Barcelona 23, 7 n. Ceres del pueblo de Gualba ha habido una explosión, en el taller de pólvora de los Sres. Tarnalla y Berch.

La verbera. Málaga 23, 11 n. La tradicional velada de San Juan ha estado animadísima, viéndose innumerables hogueras, algunas imponentes.

Londres 23. Continúa reinando muy mal tiempo, que amenaza entrar desastrosamente en la primavera. Los reclusos que estaban dispuestos a marchar, han recibido contrainformación. También se ha detenido el envío de material.—Fabra.

Choque de trenes. Bayona 23. En la estación de Bouhon ha ocurrido hoy un choque entre un tren de mercancías y otro de viajeros, procedente de París. Cuatro de estos últimos han resultado heridos.—Fabra.

La anexión de las Hawai. París 23. La protesta del gobierno japonés contra la anexión del archipiélago Hawai a los Estados Unidos parece que abraza cuatro puntos de derecho, expuestos, como ya se había indicado, en forma muy enérgica.—Fabra.

Sanitarios heridos. Londres 23. Despachos de Bombay dicen que un oficial de la intendencia y un funcionario de la comisión sanitaria, sufrieron ayer un disparo de arma de fuego, resultando muerto el primero y herido el segundo.—Fabra.

La paz segura. Atenas 23. Según un despacho de Constantinopla puede conceptuarse como seguro el tratado de paz. En sesión del sábado próximo serán firmados los preliminares.

Ferrocarril de Bélgica. Bruselas 23. La Cámara de diputados ha votado definitivamente el proyecto de ley referente a la compra por el Estado del ferrocarril Gran Central Belga y demás líneas secundarias.—Fabra.

Violento discurso.—Reemplazo de un embajador. Berlín 23. En la Cámara de los diputados, Richster pronunció un violento discurso contra el gobierno. Dijo que éste ha emprendido una política como si fuese absolutamente solo en el mundo, creando una confusión indescriptible.

Apertura de la bolsa de hoy. Exterior español, 64-34 y 64-43. 3 por 100 francés, 103-60. Londres 24. Exterior español, 64-31.—Fabra.

Más embustes. Nueva York 24. Inspiran tan escaso interés en esta población los artículos publicados en el periódico Journal y otros simpatizadores con la causa de los rebeldes cubanos, que nada presta la menor importancia a un artículo inserto en el mencionado periódico, diciendo que el último crisis ministerial en Madrid surgió por haber despedido Rostchid, y a contar del 1.º de julio dejaría de existir fondos al gobierno español.—Fabra.

Lo del «Dauntless». Nueva York 24. Un despacho de Washington publicado en el periódico el Herald, da cuenta de que el vapor filibustero Dauntless, apresado por un guarda-costas americano, ha sido enviado a Jacksonville, donde serán juzgados sus armadores y tripulantes.—Fabra.

La protesta del Japón. Washington 24. La protesta del gobierno japonés contra la anexión del archipiélago Hawai a los Estados Unidos, se considera como un documento de verdadera gravedad y casi como un ultimatum.

Motín. Dublín 24. Anoche se repitieron en esta capital las manifestaciones antianglicanas. El policía cargó sobre los grupos revolucionarios apoderándose de una bandera negra y disponiendo a los principales laboratores.

La actitud de los japoneses. Londres 24. Se comenta mucho la entereza con que el Japón ha protestado contra la anexión de las islas de Hawai a los Estados Unidos.

La actitud de los yankees. Nueva York 24. Se sabe que el gobierno de Washington ha contestado ya a la protesta del Japón contra la anexión del archipiélago de Hawai a los Estados Unidos.

NACIONALES. Revista de tropas.—Un robo. Barcelona 23, 3/40 t. Ha marchado para los Pirineos una compañía formada por la segunda batería de artillería de montaña, compuesta de cuatro piezas Krup, una compañía de cazadores de Figueras y 90 lanceros de Borbón; total 200 hombres.

Despachos de cerca los generales Despujols, García Navarro, Dopazo. De un escarapate de los almacenes del Siglo han robado 69 relojes. Comentase la audacia de los ladrones.—Mencheta.

Explosión en un taller. Barcelona 23, 7 n. Ceres del pueblo de Gualba ha habido una explosión, en el taller de pólvora de los Sres. Tarnalla y Berch.

La verbera. Málaga 23, 11 n. La tradicional velada de San Juan ha estado animadísima, viéndose innumerables hogueras, algunas imponentes.

El motín de Mieres.—Más detalles. Oviedo 23, 9/30 n. Año de detalles del motín de Mieres. Es

para recogerlo, y hasta le tiró dos ó tres derrotes que, por fortuna, no le alcanzaron pues Bonifá y Cayetano consiguieron distraer la res. Con el estoque conquistó aplausos sin cuento, entrando siempre, menos en el tercer toro, que se fué, corto y derecho, lo grande soberbios estocazos, pues el chico se dejaba caer sobre los morrillos como si fueran coichones, manera propia para ganar mucho dinero, pero también a propósito para irse al Este, pues muchas veces se olvida de hacerle la cruz, y al que no la hace, ya se sabe, el diablo se lleva.

Un volapié super, más que monumentalmente superior, fué el que le propinó, valiéndole estruendosa ovación, y merecidísima por cierto. La entrada muy buena, y la tarde calurosa. Caballos muertos, seis.

Puntilla. La señorita doña María de la Paz Salinas y Bellver, hija de nuestro querido amigo D. Ignacio, coronel del cuerpo de estado mayor, se ha examinado en el Conservatorio de sexto año de piano, habiendo obtenido la nota de sobresaliente.

Práxedes M. Sagasta. BANQUETE AL GENERAL SUAREZ INCLÁN. Esta tarde, y según habíamos dicho, se ha verificado en el restaurant de los Jardines Buen Retiro el gran banquete con que la colonia asturiana de Madrid ha obsequiado al general Suárez Inclán.

Como se verá por la lista de los comensales, el acto resultó sin carácter político, confundiendo alrededor del festejado señores, diputados, generales y hombres eminentes de todos los partidos.

Al terminar tan agradabilísima fiesta, el ilustre presidente del Congreso D. Alejandro Pidal y Mon pronunció un brindis tan elocuente y patriótico, que fué varias veces interrumpido por los aplausos y vivas de los comensales y de muchísima gente que se aproximó al salón para escuchar la arrebatadora palabra de nuestro primer orador.

El Sr. Pidal realizó el valor y pericia del bravo general Suárez Inclán, haciendo notar el heroísmo de nuestros soldados, que en clima mortífero riegan con su sangre aquel suelo por mantener la integridad de España.

Concluyó en arrebatadores períodos brindando por Asturias, que con sus hijos mantiene muy alto el nombre de la patria en la actual guerra separatista. Dedicó párrafos expresivos y vivas a su majestad la reina regente y el rey D. Alfonso XIII, vivas que fueron contestados por todos.

El general Suárez Inclán contestó con la corrección que le es familiar y elocuente discurso del presidente de la Cámara, manifestando su agradecimiento por la altísima honra que le dispensaban sus paisanos, congratulándose de ver a la cabeza de ellos a uno de los primeros hombres de Estado con que cuenta Europa, diciendo además que siente orgullo inmenso por haber peleado juntamente con los bravos soldados que están en Cuba, a los que dedicó cariñosos recuerdos, como también a los generales, jefes y oficiales presentes y al ejército de la Península.

El acto, repetimos, ha sido conmovedor y patriótico. El señor vitalicio D. Benigno Domínguez Gil, propuso que los preciosos ramos que adornaban la mesa, se dedicasen a las señoras de D. Alejandro Pidal y del general Suárez Inclán.

El Sr. Pidal agradeció en su nombre y en el de su esposa, el obsequio, y propuso que dicho ramo fuese remitido a la madre del Sr. Suárez Inclán.

El menú fue presentado en abanicos admirablemente dibujados y regalados por el conocido abaniquero asturiano D. Manuel de Diego.

La cocina, a cargo de otro asturiano afamado cocinero, D. Domingo Álvarez, que resultó confeccionando un almuerzo pocas veces mejor servido en Madrid.

Entre los asistentes figuraban D. Alejandro Pidal, García Tuñón, González Longoria, marqués de Pidal, Suárez Granés, Suárez Inclán (D. Nicolás y D. Félix), marqueses de Campo Sagrado, Tevegra, Luna, Villavieja de Asturias, conde de Pefalver, Quiroga Vazquez, San Miguel (D. Crescencio), Bengoechea, Ortiz (D. Federico), generales Sánchez Campomanes y Canella, subintendente D. Baldomero Llana Olay, Peláez Campomanes, Tomassetti (D. Adolfo), Travedra, Gayo y Bueno (D. José), Fernández (D. Gumersindo y D. Manuel), Candales, Elvira y el decano de la colonia asturiana en Madrid, D. Tomás Suárez y D. Marcelino San Román.

Cuanto ha asistido a la fiesta en honor del general Suárez Inclán conservarán gratos recuerdos de ella y con satisfacción presenciaron haber terminado por completo las diferencias que de antiguo existían entre personalidades importantes del principado de Asturias.

El presidente de la comisión organizadora de banquete, nuestro amigo D. José Gayo y Bueno, recibió felicitaciones por lo acertado del festejo. El Sr. Pidal autorizó varios telegramas dirigidos a los periódicos diarios de Asturias: El Carbayón, Cruz de la Victoria, Correo de Asturias y La Opinión de Asturias, de Oviedo, y para El Comercio, Muzel y Noroeste, de Gijón, como también para el Diario de Añón, dando cuenta de los deseos de todos, saludando a sus paisanos.

LA NOVILLADA. SEIS DE LOS SEÑORES IBARRA. ESPADA. DOMINGO DEL CAMPO (DOMINGUÍN). No tendrá queja el valiente novillero madrileño, ni de sus paisanos que acudieron en tropel a la plaza, ni de la empresa, que para que consolidara aun más su justa fama, le soltó seis toros que si escogidos para sus condiciones y aptitud para el lidiado que era deseado de tanta. De bonita lámina todos, y finos, el único pero que se les puede poner a los toros, es que eran pequeños, y tenían escaso poder, pero ninguno le faltó bravura y nobleza.

Condiciones tan recomendables no superen ser aprovechadas por picadores y banderilleros; pues los primeros, excepto Melones que puso dos ó tres varas buenas, no arrojaron siempre en los bajos, y los segundos, ó sea los rehileteros, parece que se habían apostado algo a ver cual lo hacía peor y con más vida.

Fué, pues, su trabajo un verdadero desastre. Domingín, muy valiente y trabajador toda la tarde. Se abrió de capa varias veces; en quites entró con decisión, adormándose en algunos, ya intentando sacarlos con largas ó bien acariandados el resto.

Al dar un pase, fué encañonado por la curva derecha y volvió. El toro se volvió

para recogerlo, y hasta le tiró dos ó tres derrotes que, por fortuna, no le alcanzaron pues Bonifá y Cayetano consiguieron distraer la res. Con el estoque conquistó aplausos sin cuento, entrando siempre, menos en el tercer toro, que se fué, corto y derecho, lo grande soberbios estocazos, pues el chico se dejaba caer sobre los morrillos como si fueran coichones, manera propia para ganar mucho dinero, pero también a propósito para irse al Este, pues muchas veces se olvida de hacerle la cruz, y al que no la hace, ya se sabe, el diablo se lleva.

Un volapié super, más que monumentalmente superior, fué el que le propinó, valiéndole estruendosa ovación, y merecidísima por cierto. La entrada muy buena, y la tarde calurosa. Caballos muertos, seis.

Puntilla. La señorita doña María de la Paz Salinas y Bellver, hija de nuestro querido amigo D. Ignacio, coronel del cuerpo de estado mayor, se ha examinado en el Conservatorio de sexto año de piano, habiendo obtenido la nota de sobresaliente.

Práxedes M. Sagasta. BANQUETE AL GENERAL SUAREZ INCLÁN. Esta tarde, y según habíamos dicho, se ha verificado en el restaurant de los Jardines Buen Retiro el gran banquete con que la colonia asturiana de Madrid ha obsequiado al general Suárez Inclán.

Como se verá por la lista de los comensales, el acto resultó sin carácter político, confundiendo alrededor del festejado señores, diputados, generales y hombres eminentes de todos los partidos.

Al terminar tan agradabilísima fiesta, el ilustre presidente del Congreso D. Alejandro Pidal y Mon pronunció un brindis tan elocuente y patriótico, que fué varias veces interrumpido por los aplausos y vivas de los comensales y de muchísima gente que se aproximó al salón para escuchar la arrebatadora palabra de nuestro primer orador.

El Sr. Pidal realizó el valor y pericia del bravo general Suárez Inclán, haciendo notar el heroísmo de nuestros soldados, que en clima mortífero riegan con su sangre aquel suelo por mantener la integridad de España.

Concluyó en arrebatadores períodos brindando por Asturias, que con sus hijos mantiene muy alto el nombre de la patria en la actual guerra separatista. Dedicó párrafos expresivos y vivas a su majestad la reina regente y el rey D. Alfonso XIII, vivas que fueron contestados por todos.

El general Suárez Inclán contestó con la corrección que le es familiar y elocuente discurso del presidente de la Cámara, manifestando su agradecimiento por la altísima honra que le dispensaban sus paisanos, congratulándose de ver a la cabeza de ellos a uno de los primeros hombres de Estado con que cuenta Europa, diciendo además que siente orgullo inmenso por haber peleado juntamente con los bravos soldados que están en Cuba, a los que dedicó cariñosos recuerdos, como también a los generales, jefes y oficiales presentes y al ejército de la Península.

El acto, repetimos, ha sido conmovedor y patriótico. El señor vitalicio D. Benigno Domínguez Gil, propuso que los preciosos ramos que adornaban la mesa, se dedicasen a las señoras de D. Alejandro Pidal y del general Suárez Inclán.

El Sr. Pidal agradeció en su nombre y en el de su esposa, el obsequio, y propuso que dicho ramo fuese remitido a la madre del Sr. Suárez Inclán.

El menú fue presentado en abanicos admirablemente dibujados y regalados por el conocido abaniquero asturiano D. Manuel de Diego.

La cocina, a cargo de otro asturiano afamado cocinero, D. Domingo Álvarez, que resultó confeccionando un almuerzo pocas veces mejor servido en Madrid.

Entre los asistentes figuraban D. Alejandro Pidal, García Tuñón, González Longoria, marqués de Pidal, Suárez Granés, Suárez Inclán (D. Nicolás y D. Félix), marqueses de Campo Sagrado, Tevegra, Luna, Villavieja de Asturias, conde de Pefalver, Quiroga Vazquez, San Miguel (D. Crescencio), Bengoechea, Ortiz (D. Federico), generales Sánchez Campomanes y Canella, subintendente D. Baldomero Llana Olay, Peláez Campomanes, Tomassetti (D. Adolfo), Travedra, Gayo y Bueno (D. José), Fernández (D. Gumersindo y D. Manuel), Candales, Elvira y el decano de la colonia asturiana en Madrid, D. Tomás Suárez y D. Marcelino San Román.

Cuanto ha asistido a la fiesta en honor del general Suárez Inclán conservarán gratos recuerdos de ella y con satisfacción presenciaron haber terminado por completo las diferencias que de antiguo existían entre personalidades importantes del principado de Asturias.

El presidente de la comisión organizadora de banquete, nuestro amigo D. José Gayo y Bueno, recibió felicitaciones por lo acertado del festejo. El Sr. Pidal autorizó varios telegramas dirigidos a los periódicos diarios de Asturias: El Carbayón, Cruz de la Victoria, Correo de Asturias y La Opinión de Asturias, de Oviedo, y para El Comercio, Muzel y Noroeste, de Gijón, como también para el Diario de Añón, dando cuenta de los deseos de todos, saludando a sus paisanos.

LA NOVILLADA. SEIS DE LOS SEÑORES IBARRA. ESPADA. DOMINGO DEL CAMPO (DOMINGUÍN). No tendrá queja el valiente novillero madrileño, ni de sus paisanos que acudieron en tropel a la plaza, ni de la empresa, que para que consolidara aun más su justa fama, le soltó seis toros que si escogidos para sus condiciones y aptitud para el lidiado que era deseado de tanta. De bonita lámina todos, y finos, el único pero que se les puede poner a los toros, es que eran pequeños, y tenían escaso poder, pero ninguno le faltó bravura y nobleza.

Condiciones tan recomendables no superen ser aprovechadas por picadores y banderilleros; pues los primeros, excepto Melones que puso dos ó tres varas buenas, no arrojaron siempre en los bajos, y los segundos, ó sea los rehileteros, parece que se habían apostado algo a ver cual lo hacía peor y con más vida.

Fué, pues, su trabajo un verdadero desastre. Domingín, muy valiente y trabajador toda la tarde. Se abrió de capa varias veces; en quites entró con decisión, adormándose en algunos, ya intentando sacarlos con largas ó bien acariandados el resto.

Al dar un pase, fué encañonado por la curva derecha y volvió. El toro se volvió

CUBA

Según un periódico de los Estados Unidos, Mr. Calhoun ha dicho a un redactor que durante su estancia en Cuba los españoles quisieron persuadirle de que la guerra tocaba a su fin, pero que el fin de la guerra no se ve.

«A su vez, los cubanos estaban ansiosos de convencerme de que no dependían las armas mientras tuviesen vida. Y de esta suerte, al día, siempre que los cubanos dicen que vencen, los españoles dicen que nunca vencieron.»

Por lo demás, como el ómnibus los ejércitos gran vigilancia y tiene mucho cuidado con los ciudadanos americanos que aun existen prisioneros de las fuerzas españolas, ha podido persuadirse de que están bien tratados y que no se repetirá el caso Ruiz.

Mr. Calhoun dice también que los extrajeros causados por la guerra son verdaderamente terribles, que no puede predicarse el término de la misma; pero que el está persuadido de que solo se hará la paz cuando nada exista en la hermosa isla y todo está destruido en ella.

Cuanto tienen intereses en Cuba, necesitan con gran urgencia el restablecimiento de la paz, pues de lo contrario quedarán reducidos a la mayor miseria.

El capitán Foster R. Winn de San Luis (Misouri), ha sido muerto en un encuentro en las inmediaciones de Quivican (Havana). Prestaba sus servicios como médico de las partidas rebeldes.

Sobre el cadáver se hallaron, entre otros papeles, cartas importantes de los cabecillas Delgado, Castillo y Alejandro Rodríguez autorizando al para que marchase a los Estados Unidos, como delegado del cuerpo sanitario insurrecto, con objeto de interesar a la Cruz Roja Americana en favor de los insurgentes heridos.

Los insurrectos de la provincia de Habana carecen de medicinas y la mayor parte de los heridos por las balas Mauseur de nuestros soldados, fallecen a consecuencia de sus heridas.

Memorias de la guerra. 24 de junio de 1895. Telegrama oficial. Partidas de importancia llegan a Picoetas (Santa Clara). El general Campos llegó a la Habana. Noticias particulares comentan la prisión del director de La Discusión. Bolsa: interior, 68-95; anterior, 68-70.

24 de junio de 1896. Noticias particulares de haber desembarcado en Cardenas una nueva partida de unos 200 hombres, mandados por Ricardo Trujillo, cabecilla de alguna nombradía en la pasada guerra. Apenas desembarcados, los dió alcance el teniente coronel Gastón, haciéndoles 22 muertos. Bolsa: interior, 68-47.

Avisos útiles. Los Salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ. ADOPTADOS DE REAL ORDEN por el ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por el ministerio de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN TODA CLASE DE INDISPONICIONES DEL TUBO DIGESTIVO VOMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS. Desconfíen de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

